

kovšek so svačje nabrali za dva no-  
va zvona 2200 K in domači g. župnik  
je še 200 K zraven riložl. — Sv.  
Venčesel. Na gostiji Repičevi in  
Zolgerjevi na Devini pri Slov. Bistri-  
ci se je nabralo za sklad Kmetijske zve-  
ze 220 K in za Diško kuhinjo tudi  
220 K. Darovalcem posebej, obema sia-  
rešinoma iskrena hvala! — Zavrč  
v Haložah. Pristaši Kmetijske zveze so  
zbrali 320 K kot udalno in 600 kron  
sta darovala gospod Vuk in gospod  
dekan Podvinski za strankin sklad v  
svojim poslanca Piškega. Hvala zaved-  
nim pristašem! — Topolšica.  
Na gostiji Andreja Ovčak in Jože  
Aravs na Lomu so zbrali goste na  
predlog Fr. Ovčak in Lenarfa Pač-  
nika 100 K za Katoliški tiskovni dom.  
Darovalcem hvata, nova oročencema  
pa obilo sreče! — Globoko pri  
Brežicah. Na veseli gostiji Rada  
novič-Pšeničnik dne 20. marca t. l.  
pri Francetu Podvinski, posestniku  
v Blatnem se je nabralo za sklad slo-  
venske kmetijske zveze 216 K. Novopo-  
ročencema obilo sreče! — Mala Ne-  
delja. Tukaj se je poročil Alojz Ba-  
bič iz Precetnice z Alojzijo Ritonija.  
Na gostiji se je nabralo 150 K za ubo-  
ge učence malonedeljske, 100 K za ubo-  
ge učence malonedeljske solarje 100 kron,  
ker se radi smrti svoje drage babice  
gospe E. Kujlen ni mogel udeležiti  
gostije Franca Kšela in gosodične  
Jere Finja v Kuršencih. Darovalcu  
prisrčna hvala! novo oročencema ob-  
bilo sreče! — Zreče. Na gostiji Sa-  
dek-Mernik na Padeškem vrhu je na-  
bral gos. od Ludvik Vidmar za Kaf-  
izobraževalno društvo v Zrečah 373  
kron. Blagim darovalcem izreka dru-  
štvo prisrčno zahvalo, novooročence  
ma pa želi obilo sreče. — Sv. To-  
maž pri Ormožu. Na sedmini Marije  
Horvat v Ključaricah se je nabralo  
za domače Orle 108 K. — Marja. Na  
gostiji Antona Račel in Frančiške Žer-  
man so darovali veseli gostje za KZ  
304 K. — Sv. Jernej pri Ločah.  
Na gostiji Čouč-Jurše so nabrali zbr-  
ani gostje za uboge solarje 172 kron,  
na gostiji Lovrenčič-Marguč pa 150  
kron. Hvala!

### Gospodarstvo.

**Odmera dohodnine za leto 1921.**  
Glasom razglasa Davčnega okrajnega  
oblastva št. 260 z dne 9. t. m. je pri-  
redba dohodnine za davčne zavezance  
centnega okraja Maribor mesto za leto  
1921 razg njena od 17. do vstetega 31.  
marca t. l. pri mestni magistratu,  
davčnem uradu in okrajnem davčnem  
oblastvu (soba št. 12) inter-sentom na  
vpogled. Predpis davkov onim zavezancem,  
ki do vstetja 16 aprila t. l. ne  
vložijo priziva ali pritožbe proti odmeri  
pri davčnem oblastvu, se smatra pravno-  
veljavnim, na kar se vsa podjetja tem  
potom opozarjajo. — Trgovski gremij v  
Mariboru.

**Živinska sol.** Vlada rajne Avstri-  
je je skrbelo, da smo dobili v poljub-  
ni količini ceno živinske sol. Danes  
pa, ko imamo malo in slabo kremo in  
je nam živinska sol krvava potreba,  
je pa žal ne doimo. Državna ura-  
va pač skrbi, da dobijo po ceni sol  
industrije, seveda fabrikanti so reve-  
ži. Tem se mora že pomagati, kmeti si  
pa lahko privoščijo za živino drago so-  
l. Vprašamo kmetijskega ministra gos-  
po Pucljca: Ako mu je kaj znano, da  
se mora živini posebno danes, ko ima-  
mo slabo in malo krme, kmeta soliti,  
posebno še, če hočeš vole dobro uni-  
tati? A odpiramo na gos. oia kmetijskega  
ministra, da se vsaj mršavih vo-  
lov krav in telet usmili in takoj vse  
potrebno ukrene, da se nam preskrbi  
živinska sol po nizki ceni. Če se so-  
li v naši občubljeni državi nemalo  
pridela, zakaj se ne dovoli prost  
uvoz iz Avstrije. Pri čemur vendar dr-  
žava nima nobene škode, nas. rotne,  
pri kmetstvu velik dobiček. Prošimo  
tudi naše poslanca, da se za to, za  
kmeta potrebno stvar tako, zavzame  
o.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na  
sejmi dne 14. marca 1922 se je pri-  
gnalo: 4 biki 176 volov, 268 krav, 1  
konj in 9 telet, skupaj 458 komadov.  
Povprečne cene za različne živalske  
vrste so bile sledeče: de eli voli 1 kg  
21 e teče od 21 do 29 K, volde eli voli  
od 21 do 25 K, plemenski voli 21 do  
24 K, biki za klanje od 18 do 21 K,

klavne krave debela od 20 do 23 K,  
plemenske krave od 14 do 20 K, kra-  
ve za klobasare od 13 do 17 K, molz-  
ne krave od 16 do 22 K, breje krave  
od 16 do 22 K, mlada živina od 16 do  
22 K.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko  
meso I. vrste 1 kg 40 do 48 K, volov-  
sko meso II. vrste 40 do 48 K, meso  
od bikov, krav in telic 40 do 48 K, te-  
lečje meso I. vrste 48 K, telečje meso  
II. vrste 40 K, svinjsko meso sveže  
58 do 80 K.

### Pucljeva jara pšenica in jari ječmen.

Minister in poglavar samostojne-  
žev mesar Puclj Ivan ku ue v Če-  
hoslovaški semensko jaro pšenico in  
ječmen. Ministri so mu v to s r h o da-  
li iz državne kase 4 milijone dinarjev  
to je 16 milijonov kron! Komisija, ki  
je poslana na Češko porabi vsak dan  
10.000 dinarjev. Recimo, da bo ta ko-  
misija potrebovala vsega skupaj 20  
dni. To znaša malo svoto 200.000 di-  
narjev ali 800.000 kron.

Vsak slovenski kmet, bajtar na-  
jemnik ali viničar se je jarno takoj  
spomladi, ko se zemlja toliko posuši,  
da lahko ore. Letošnje s, omlad bo  
sejanje jare pšenice, ječmena in ov-  
sa že kmalu končano. Jarina, katero  
seješ aprila ali maja mesca je slaba.  
To ve pri nas v Sloveniji vsak kme-  
tič. Le dični kolovodje samostojnih s  
svojim mesarjem Pucljem, še do dan-  
es tega ne vedo.

Kedaj bo dospela Pucljeva jarina  
v naše kraje? To sam Bog ve! In  
kdo jo bo dobil? Prepričani smo, da  
bomo lahko na prvih ene roke seštel  
one „srečne“ v posameznih okrajih  
ki bodo oblagodarjeni s Pucljevo ja-  
rino. Kmetstvo ljudstvo, ali se boš še  
dalo dalje vleči za nos po teh škod-  
ljivih državi in ljudstvu.

Jarega semena ne bo, pač pa bo-  
do davkoplačevalci ob 16 milijonov k.

**Cene poljskim pridelkom.** V Nov.  
Sadu je stala pšenica do dne 8. t. m.  
še 2060 do 2100 K, dne 9. t. m. je pa  
ladla na 2000 K. Oves je stal po 1320  
K, koruza 1450 do 1475 K, moka nu-  
larca 10-26, otrobi po 1055 K. Ponud-  
ba je bila živahna, vpraševanje po  
olagu slabo.

**Tržne cene v Mariboru.** Preteklo  
soboto so špeharji pripelali na mari-  
borski trg 12 vozov z mesom, kg 75-  
85 K, 13 vozov zaklanih svinj, 1 kg  
70-90 K in 26 vozov krompirja, kg  
po 6 K. Pšenice je bilo 80 kg po 14  
kron, rži po kg po 11 K, ječmena 200  
kg po 10 K, koruze 600 kg po 12 K  
in ovs 400 kg po 8 K. Kokoši je bi-  
lo 40, komad po 150-180 K, gosi 8,  
komad 250-300 K, rac 6, komad 125  
kron, puranov 10, komad 300 K in  
kuncev 15, po 50 K. Izvol je stal 12  
do 14 kron liter, česenj kg 30 kron,  
regrat 4-5 K, kisto zelje kg 10-20  
kron, kislja repa kg 8 K, šopek petr-  
žila 2-3 K, zelena 2-3 K, zelenjava  
kubi 2-3 K, kuček špinada 2 do 3  
krone, kg jabolk 28 K, kg suhih sliv  
30 K, literj mleka 10-12 K, surovo  
maslo kg 140-160 K, mast 93-105 K  
in eno ače 4-7 K.

**Cene za seno.** Preteklo soboto se  
je pripelalo na mariborski trg 12 vo-  
zov senar katerega so prodali po  
750-850 K za meerski sol, 4 vozove  
otave, met. stot po 850-900 K in 11  
vozov slame met. stot. po 500-550 K.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Zač-  
cu je precej živahno gibanje. Cene so  
gibleje med 3000-3300 K za 50 kg.  
Iz Čehoslovaške se je v Ameriko iz-  
vozilo hmelja v vrednosti 105.028 do-  
larjev. Iz Jugoslavije se je meseca ja-  
nuarja t. l. izvozilo v Čehoslovaško  
110 centov hmelja, cent po 50 kg, do-  
kaz, da so hmeljske z. loge v Jugosla-  
viji večinoma izčrpane.

### Lesna trgovina.

Takim nenavadnim pretreslajem  
in takim izremembam lesna trgovina  
v naših krajih ni bila še iz ostavlje-  
na, ko po letu 1918. Cene lesu so se  
dvignile najraj počasi, potem skoko-  
ma, padle so čez noč na prvotne niži-  
no in začele so et polagoma rasti do  
neverjetne višine, ki so jo dosegle v  
letošnjem letu. Kda bi bil verel pred  
tremi leti, da se bo to našli ljudje, ki  
bi plačevali za 1 kubični meter izde-

lanega — sicer prvovrstnega slaven-  
skega — hrasta 8000 K?! Tak prerok  
bi bil leta 1918 najbrže lindan, če pa  
to ne, pa bi ga bili gotovo vtaknili v  
norišnico in danes smo res tako da-  
leč dosegli smo res tako visoke cene.  
Ne samo hrast, tudi druge vrste lesa  
so dosegle neverjetne cene, tako n. p.  
tesan les 900 do 1000 K, rezan mehki  
les pa celo čez 2000 K, ako je bil pa-  
ralelno obrobljen in prvovrsten.

Vzroke tega dviganja smo že več-  
krat ocenili in v prvi vrsti imamo pri-  
pisovati naraščanje cen padcu vred-  
nosti našega denarja in lanske suši.  
Sedaj pa sta oba ta vzroka odpadla.  
Dinar je začel nenadoma v vrednosti  
rasti vsled zadnje Kumanudijeve od-  
redbe, s kojo je spravlil kupčevanje z  
valutami in devizami v popolnoma —  
drug tir, s kojo je onemogočil raznim  
židovskim in nežidovskim bankam ve-  
riženje z denarjem, s kojo naredbo je  
vsj. začasno odvzel bankam skoro vsa  
možnost, vplivati na kurs našega de-  
narja. Samo začasno sem rekel, ker  
bodo razni gospodje v Zagrebu in v  
Lublani gotovo našli pot, na koji se  
se lahko izognejo tej Kumanudiji od-  
redbi, s časom pa bo postala ta odred-  
ba sitna tudi raznim sinom ministrov  
ali pa celo ministrom samim, tako da  
se bo morala položiti ta odredba v po-  
zabljenju. Po sedanjih izkušnjah so-  
diti, bodo pokonali to odredbo ravno  
isti ljudje, ki so imeli sedaj največ ko-  
risti od nje.

Pred neka dnevi je pisalo „Jut-  
ro“, da je vrgla francosko-srbska ban-  
ka veliko množico zapadnih deviz in  
valut na trg, Narodna banka pa do-  
larjev. Ti dve banki ste torej zbirale  
do gotovega trenutka devize in valu-  
te, gotovo ne v pričakovanju, da kurs  
tistih padje, in te devize in valute so  
vrgle sedaj nenadoma na trg. Iz ka-  
terega vzroka? Ali ima pri tej zadevi  
svoje prste vmes mogoče kak minist-  
rov sin, ki je pre malo zaslužil pri ži-  
vanju? Nemogoče to ravno ni! In kako  
to, da se s, ušča v take kupčije tudi  
naša Narodna banka? Mislim, da bi  
morala znati Narodna banka reguli-  
rat kurs dinarja na drug način in ne  
s takimi špekulacijami, ki niso dovol-  
jene nobeni banki v Evropi, ki ima iz-  
dati nankovce. In ali bo dviganje  
kursa našega dinarja stalno, ako ima  
tako nereelno podlago? Ne verjamem,  
posebno pa še ne morem verjeti, ako  
primerjam češko valutno politiko z na-  
šim kurvojskim reguliranjem kursa  
iz osebnega koristolovstva.

Toča pustimo valutno politiko ter  
računajmo z dejstvom. Kurs dinarja  
se je dvignil in lesni trgovci bodi mo-  
rali na vsak način cene lesa znižati,  
ako ne bodo hoteli izgubiti italijanskega  
trga, ker tega ni pričakovati, da  
bi Italijani zvisali v izdatni meri ce-  
ne tako dolgo, da jim bo Avstrija na-  
ravnost ponujala svoj les, tako dolgo,  
da si bodo poskušale pridobiti nordiške  
države tal na Italijanskem. In tu-  
di tega ne smemo pozabiti, da so Poljski  
na razpolago vodne poti in da mo-  
ramo zelo resno računati z kumun-  
sko.

Brez vsakega dvoma pa moramo  
računati na zmanjšanje našega izvo-  
za na italijansko — v zadnjih dnevih  
je bila večina pošiljatev lesa na Ita-  
liansko prekinjenih ali celo ostavlje-  
nih — in na močno padanje cen.

**Vrednost denarja.** Ameriški dolar  
stane 264, francoski frank 24 do 25  
naših kron. Za 100 avstrijskih kron  
je plačati 4.20, za 100 čehoslovaških  
kron 500 do 505, za 100 nemških M.  
110 in za 100 laških tir 1480 jugoslo-  
vanskih kron. V Curihu znaša vred-  
nost naše krone 1.75 centima (1 cent,  
— 1 vinar).

### Dopisi.

**Sv. Pter** pri Mariboru. Ker no-  
čem delati nikomur krivice in me je  
članek v slabostu notreznem „Kmetij-  
skem listu“ z dne 9 t. m. ganil do  
solz, sem prisiljen prekljicati nekatere  
reči, za druge pa zopet dati primer-  
no izjavo. Začnimo: 1. Ni res, da je  
samostojnežev v naši občini konec —  
trgovski turman bi rekel, da se niso  
„hin“ — res pa je, da je samostojna  
stranka mrknila ter je hin. 2. Ni res,  
da bi jaz hotel samostojne „žreti“, a  
pač pa je res, da so preveč neapetit-  
nih, da bi jih mogel požreti, kaj se le

prebaviti. 3. Res je, da je Ant. Fran-  
pri občinski seji izjavil, da je Samo-  
stojna v likvidaciji in res je tudi, da  
mu mi verjamemo, ker ga smatramo  
za resnicoluba. 4. Ni res, da bi ne  
bilo samostojnega odbora, pač pa je  
res, da so samostojnežem priskočili na  
pomoč celo demokratarji iz Malečnika,  
med temi neizogibni Solnik Kramer.  
Toga velepolitikarja bi priporočali, da  
ga višje oblasti prestavijo magari za  
nadzornika tja doli recimo v Macedo-  
nijo, mesto da pri nas ustanavlja So-  
kola s pomočjo svojega brihtnega g-  
švagra Fričeka, ki se naj rajši doma  
učí, ne pa da „studira“ v cerkvi med  
službo božjo. 5. Res je, da je od sa-  
mostojne stranke ostalo še par eksem-  
plarov, toda res je tudi, da smo jim  
zaradi tega hvaležni, ker nam bodo  
služili kot „mušter brez veljave.“ 6.  
Res je, da se ljudje vruga zato boji-  
jo, ker je hudoben in črn, in še bolj  
je res, da se ljudje Samostojne boji-  
zaradi njene „davčne in volovske lu-  
bezni“ do kmeta in delovnega ljudst-  
va. 7. Ni res, da bi bili samostojneži  
proti veri, pač pa je res, da bi vsi  
radi postali razni „svetniki.“ 8. Ni  
res, da bi bili naši samostojneži proti  
občini, pač pa je res, da bi bili radi  
vsi župani, kar pa se jim klub nji-  
hovi brihtnosti ne bo nikoli posrečilo.  
9. Ni mogoče, da bi naša občina ke-  
da postala popolnoma klerikalna, pač  
pa je gotovo, da se bo zmiraj našlo  
takih ljudi, ki jim bo vrag več nego  
Bog. Ali smo torej klerikalni krivi, če  
se še tupatam najde kak samostojnež?  
— Samostojnožerec.

**Gor. Hoče.** V torek dne 7. marca  
1922, nam je nemila smrt ugrabila čez  
vse priljubljenega očeta, svaka, bra-  
ta gospoda Konrad Kolarja, posest-  
nika v Gor. Hočah v 41. letu starosti  
zadet od srčne kapi, zapuščena ženo in  
2 nepreskrbljena otroka. Pogreb se  
je vršil nad vse sijačno, tem potom se  
zahvalimo, posebno častitlim gos-  
pom duhovnikom za s, remstvo, potem  
hočkemu gasilnemu društvu, ter god-  
bi in pevčev za izkazano mu zadnjo  
čast. — Zaluoči ostali.

**Cirkovce.** Veliko slavnost smo ob-  
hajali v soboto in nedeljo, dne 4. in  
5. marca. Naša župnijska cerkev je  
kot prva na Dravskem polju dobila 2  
bronasta zvona. Na leto ovenčanem  
vozu so štirje okrašeni konji pripeljali  
čha zvona iz livarne I. H. Bühla v Ma-  
riboru. Dekleta so poskrbela za ven-  
čanje voza in zvonov ter lep slavolok  
pri cerkvi in misijski križ tik cerk-  
kve. Cirkovška in šikolska požarna  
bramba ste na okrašenih konjih jez-  
dile naproti do Podvol, ker so se še  
pridružili jezdeci iz Gorice. Bilo jih je  
nad 50. Ta krasna procesija se je po-  
mikala skozi vasi Sikole in Pongerce  
do župnijske cerkve, odkod je mahlni  
224 let stari zvon pozdravljal svoja  
nova tovariša Požarnobrambovski tro-  
bentači so naznanjali prihod. Na meji  
župnije na goriškem polju so pokali  
možnarji, nakar so se oglasili mož-  
narji pri cerkvi. Spreme pri cerkvi  
je bil veličasten. Vsak je hotel videti  
zvona in si ogledati ovenčane konje in  
jezdece z zastavami V nedeljo pred  
pozno službo božjo sta se zvonova po-  
fegnila v zvonik, raz katerega sta o  
kratkem času pozdravljala vernike in  
hvalila dobrotnike, ki so darovali, da  
sta se naročila. Pridigo in sivoesno  
službo božjo je opravil č. g. pat. Ziga  
od sv. Jožeta v Stadenich pri Marib-  
boru. Slovesnost je župnijske tako ze-  
lo navdušila, da se je naročil še ve-  
liki zvon, katerega dobimo za tri me-  
sece. Veliko smo že darovali, hooemo  
še tudi zdaj vsak po svoji zmognosti  
pris, evati za zvonove. Bog bo vsake-  
mu obilno povrnil, kar daruje v ne-  
gevo čast. Zvonova imata lep in čisti  
glas a in e ter se melodično uemata  
s sarrim, kar priporoča livarno I. H.  
Bühla v Mariboru.

**Remšnik.** Odkar kraljujejo tu pri  
nas ob meji Wranglovec, se je naš vo-  
soki Remšnik s, remenil v največje  
eno samo veliko lesišče. Ti ruski tu-  
naki prireajo vsak hip po svojih tu-  
logih ter po drugih krémah, ker ve-  
do, da je v njihova prisotnost dobroto-  
sla, svoja divja rajanja, ko a sami i-  
menujejo „Schmuglerbat.“ Zato se je  
le de,sto, da se teh njihovih plese,  
udgleduje v veliki množini tudi naša  
iz, rjena mladež od blizu in daleč. Sa  
teže umljivo e pa to, da zapuzuje v  
tej noreči družbi čisto tudi ženske o-  
sebe iz boljših krogov, kar ni ravno

posebno nadebudno za one, ki pridejo tukaj v prvi vrsti v poštev. Nepobitno delstvo je, da nimamo od takšnega narasčaja, ki se ponoči potika krog beglogov ruskih Wranglovcev, pričakovati nič dobrega. Prihodnjic pridemo brez obzirno z imeni

Loče pri Konjicah. Nemila smrt nam je ugrabila iz naših vrst enega naših najboljših mož. Položili smo k večjemu počitku posestnika iz Spod. Laž Janeza Vivod. Bil je mož stare korenine, poštenjak skoz in skoz in zvest pristaja krščanskih načel. So ljudje, o katerih lahko rečemo, da nimajo sovražnika. Tak mož je bil rajni Vivod. Izgubili smo z njim enega naših najboljših mož naša župnije. Bog potolaži njegovo bridko zadelo družino, namu pa svetila večna luč!

Ormož. Pripravljali odbor za zidavo Katoliškega doma v Ormožu prosimo vse tiste, ki so obljubili stavbeni les, da še v tem mesecu poderejo drevesa in je zvoziijo v Ormož na vrh Ormoške posejnice. — Ivanušal predsednik.

Pušenci pri Ormožu. Podpisani Matjaž Masten, župan v Pušencih, ki sem pogorel leta 1921, sem grešil od jaranov, meščanov iz Ormoža ter iz okolice raznovrstno stavbeno gradivo, kot les, vožne, nadalje živila itd., sem potem zahvaljujem (tudi Muropolcem) kar na to, da se ter se pričoram še v nadaljnje naklonitve. — Matjaž Masten.

Celje. Izobraževalno društvo v Celju priredi na Marijin praznik v soboto 25. marca 1922 v veliki dvorani narodnega doma v Celju igro "Bengunka" in sicer ob 4. uri popoldan.

Rečica ob Savinji. V torek popoldnevem, dne 21. marca, imamo pri nas pri g. Čuču vsa izobraževalna društva gornjegrajske dekanije dekanjski sestanek. Povabljeni so vsi odborniki in odbornice izobraževalnih ter mladinskih društev gornjegrajske dekanije.

Polzela. Bratje "Orli" iz Št. Jurja ob Taboru priredijo izlet na Polzelo dne 25. marca. Ob tej priliki bodo predstavljali na odru tukajšnega Kato-

liškega bralnega društva (v dvorani g. Čizeja) prekrasno založbo v 5. dejanjih "Garcia Mironos". Začetek ob 3h popoldne. Pred igro petje pevskega moškega zbora. Prijatelji društva in poštene zabave ugodno vabljeni.

Braslovce. Bil sem ravno namenjen podati svoja mnenja radi za ca, ko sem čital v "Gos. odarju" dopis iz St. Petra v Sav. dolini. Pograbil me je taka nevolja, da bi skoraj opustil svo. namen, ker mislim sem si, da dopisnik omenjenega dopisa nikakor ne more biti zagovornik kmetijstva, pač pa strasten lovec. Skoro odveč bi bilo nastevati škode, katere povzročijo za jec na polju, posebno pa na sadnem drevju, ker to si je že skušil vsak kmet, sicer pa navdem en primer. — Ena najimenitnejša panoga kmetijstva je sadarstvo, ki se pri nas vedno bolj razvija pa žal, da ravno pri tej panogi napravi največ škodo leto mnogo škodo. Jaz sem pred 11 leti vsadil 70 letnih jabolčnih dreves, katera so jako bujno rasla, seveda sem jih vsako leto ovil. Leta 1920 sem pa opustil, misleč, da je dosti debelo in staro lubje, da ga za jec ne bo oglodal; kako sem se zavzel, ker je za jec napravil na teh drevesih za več tisoč kron škodo. Dobro bi bilo, ko bi kmetje potom svojih občinskih odborov zahtevali brezpogojno pokončavanje za jecov, da bi ga štiti, kakor namigava dopisnik iz St. Petra. Sedaj pa neaaj o davkih. Pri davkih je tak nereg, da je ljudstvo popolnoma zbegano; v davčni upravi vladajo nezgodne razmere. Pred vojno sem se mudil v Aziji, kjer so mi pravili, da ob koncu leta davko lačevalec plača davke, ga še potem večkrat tirjajo. Kar takrat nisem verjel, zdaj pa vidim, ker smo prišli v ravno isto razmere. Kaj je temu vzrok? Ali res ne znaajo uradniki več računati, ali pa, ker je linoblast obhvalila uradnikom nagrado, že bodo pridni. Prosimo, da nam date nazaj na Vrnsko davkarijo, ker tu je šlo vse v lepšem redu.

Smihel nad Mozirjem. Pri nas se žal nahaja še nekaj takimenovanih samostožev, kateri si v svoji slabo-

sto-ni pameti mnogo domišljajo in ki dela o nečas' naši sicer vzorni župniji. V njih lastnem interesu jih pozivljamo, da se s ametoje in da o slovo stranki, katera jih je osmešila v javnosti in katere gnili ustroj in nezmožnost n enih kolovodij je že vsak trezno misleč človek spoznal. Ozarjamo jih tudi, da naj blagovoli drugo cerkveno zapoved bolje spoštovati, ako sploh vedo, kaj zapoveduje. Saj prostora je v cerkvi dovolj za vse, in tudi za tiste, ki niso, oziroma, ki nočejo biti "klerikalci." Može, pristajši Kmečke zveze, ne dajte se jim premotiti, bodite odločni, ostanite zvesti katoliškimi načelom!

Bočna. V zadnji številki "Kmetijskega lista" je neki "star" (!) naročnik iz Smartna povedal, da so tam dobili nove zvonove. To priliki je pa vporabil, da je prav na nedostopen način spravil zvonove in pustne norčije pod eno streho in to tako, kakor da bi bili namena Bočani žaliti svoje sosele. Mi Bočani se ne pustimo tako podcenjevati, da bi bili za take neumne šale pristopni, ampak bodite uverjeni da vam kot bližnji sožupljani k tej novi pridobitvi najlepše čestitamo. Če se je pred leti od strani Smarčarov v pustnih dneh nam na način, katerega radiš zmolčimo, storila kakšna žalitev, nas še to ne spravi iz ravnotežja, da bi uganjali tako neotkane pustne norčije, kakor jih omeneni dopisnik nam podtika. Tudi hranilnico s leta v ta neokusni dopis, pa bode uverjeni, da tudi na tej strani vam nismo nevošljivi, temveč vam z Bočani pa tudi lahko rečemo, da začelimo obilo sreče. Glede hranilnice v krat je še nimamo, sicer pa kadar bode tudi ne bo za "pustno šalo."

Store pri Celju. Pevski zbor je priredil v prostorih g. Krajca predpustno veselico. Pri veselici sta sodelovala oba tamburaška zbora. Da bi se pa tudi v Storalih maškerađe nekoliko omešile, je pa v ta namen pevski zbor isto veselico ponovil na pustni večer s prvotnim sporedom. Vse točke so bile obkramt rešene v veliko zadovolstvo občinstva, katero je napolnilo

prostoro do zadnjega kotička. Takih predpustnih veselc nam ne treba, na pa kakšne neumne maškerađe. — Na velikonočni ponedeljek pa se pokaže naša igralci z "Revčkom Andrejčkom."

Sv. Florjan pod Bočem. Cerkevno predstojništvo romarske podružnice Marije Loreto na Lozmem, urka na srca pobudnih častilcev loženske Matere božje z milo prošnjo, da bi nam poslali milodare za našavo novih zvonov. Radi bi nadomestili tri lepe zvonove, katerih nas je kruta vojska in še krutejša vojna uprava orožala, nadomestili vsaj z 2 novima. Imena vseh blagih darovalcev, ki bodo primerne darove poslali, se bodo objavila v naših časopisih ter se imenovala v romarski cerkvi na Lozmem. Milodare sprejema župni urad Sv. Florjana pod Bočem.

Sv. Vid na Planini. Podpisani obžalujem, da sem leta 1920 nevedoma pristopil k Samostojni kmetijski stranki. Bil sem premoten od samostojnega agitatorja Matije Centriha. Spoznal sem dobro to golubivo stranko, zato se ji odpovem za vedno. Danes naročim "Slovenskega Gos. odarja" in pristopim k Kmetijski zvezi, tako tudi moja žena. V Doropolu, dne 9. 3. 1922. Filip Span.

Rajhenburg. Kdo bi si mislil, da so rajhenburški Sokoli tako dobri atleti, posebno v lahki atletiki se posebno odlikujejo. Da je to resnica, nam pričča sledeči slučaj: Ko se je v nedeljo dne 5. marca vračal iz ene okoljske vasi največji demokrat in Sokol dr. Škof v Rajhenburgi domov, jo je krenil po bližnji poti za železnico na sejmišču. Kar naenkrat se začuje iz njegovih ust dvakrat: "Aufbix", ko zasliši tropa fantov ta izzivalni klic jo nahnejo za njim. Zdravnik dr. Škof se je sputil v tek in je tudi srečno d segel prvenstvo, ko je dospel do svoje hiše. Lahko se jim je potem smejal, da je tako srečno tekmo prestal. Čestitaj Vam moram g. spod zdravnik, psetno pa rajhenburškemu Sokolu, da ima v svoji sredi tako izvrstne telovadce in tako vzgledne narodnjake.

Pred ogledalom more vsakdo vsaki dan opaziti, kako se lepše in mlajše izgleda, ako se uporablja lekarnarja Fellerja že čez 25 let priljubljena in priznana sredstva za leoto: Fellerova "Elsa" pomada za lice, Fellerova "Elsa" Tanochina pomada za rast las (2 lončka ene vrste teh pomad skupaj s poštnino 52 Kl Fellerovo "Elsa"-lilijino mlečno milo, najbolše milo lepote 4 kosi poštnine prosto 93 kron. Evgen V. Feller, Stubica donja Elsatrg št 341, Hrvatsko.

Neben ni opetnejsten kdor kupuje pri tvrdki Franc Mastek v Mariboru na Glavnem trgu št. 16. Kdor se še ni prepričal, naj si ne pozabi ogledati najbogatejše zaloge vsakovrstnega sukna in platna in videl bo, da kupi res najceneje in najboljše.

Prodajalka pripravila mož in vsaj o z mojim blagom se sprejeme pri Barol Sima v Poljškem 1-3 151

Izjava. Podpisani obžalujem, da sem govoril razsajne besede naspram g. Andreju Št. Afa, čeljarju v Kicaru pri Ptuj, dne 6. marca 1922. Franc Krjačič, posestnik v Kicaru št 53 pri Ptuj 164

Dečka v starosti 15 let vsamem v uk za misarski obrt, vnanem ga tudi za svojega. Dečki brez spretnosti imajo prednost. Jakob Pačanik, misarski mojster, Litmerk, pošta Ormož 1188

Kupim vsakovrstne knjige, skerepe, grive, šime in ščetine, ter plačujem po najvišjih dnevnih cenah. Anon 8. mese, izdelovalnica ščetk, metla in čopičev l. t. d. Ljubljana, Karlovaška cesta 2 in Tesarska c. 8. 1-5 165

Vabilo na redni občni zbor posejnice pri Sv. Beatevrtu v Slov. goricah, ki se bode vršil dne 26. 3. m. po večerni 8 h v pisarniških prostorih po sliede em daevnem redu: 1. Poročilo načelnstva in nadzorstva. 2. Poročilo o načelnstvu in nadzorstva. 3. Odozrite letošnja računa za leto 1921. 4. Revizorjev čistega dobička. 5. Volitev nadzorstva. 6. Sudačnosti. Ako bi ta občni zbor ne bil sklicen, se vršiti bode posejbe v j. dne 9. m. a. 1922 in istem mestu, ob isti uri in s istim dnevnim re em drug občni zbor, ki bo veljavno sklicpal ob vsakem številu navzočih združnikov. 184

Boj proti alkoholu. Uživanje "Rogaške šlatic" same ali pomešane s vinom učinkuje najboljše za čilost ter krepost človeka. Zastavljajte trije v vsaki trgovini in ostalih Rogaško elatino kot Tempel, Strya, Dostali vrelce. Glavno sastojstvo za Slovenijo: Frid. Zloauer, Maribor, Aleksandrova cesta 45, II. nadst. Zaloga za Maribor in okolice: 8 edicija "Balka". 148

Bolj priletna oferja (mož in žena) se vsameta takoj na stanovanje in svašo. Plača dnevno 6 K in eslo brao, ena nitva tri četr orala, dva za žino (3 voa). Biti morata brez obor. Karal Kit, Počkova 2-3 pri Mariboru 174

Sadjevec se prodaja. Posa, Maribor, Koroška cesta 20. 1-3 182

Vabilo na občni zbor posejnice pri S. Lejparju v Slov. gor. r. s. s. n. z., ki se vršiti v oršk. 8 aprila 1922, ob 2. uri pop. v zadrški pisarni. Osvetni red: 1. Čtanje zaželjenika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo o načelnstvu in nadzorstva. 3. Odozrite letošnja računa za leto 1921. 4. Revizorjev čistega dobička. 5. Volitev nadzorstva. 6. Sudačnosti. Ako bi ta občni zbor ne bil sklicen, se vršiti bode posejbe v j. dne 9. m. a. 1922 in istem mestu, ob isti uri in s istim dnevnim re em drug občni zbor, ki bo veljavno sklicpal ob vsakem številu navzočih združnikov. 184

Iščo se gospodinja vajna opravljati vsa domača delanja in samostojnemu posestvu. Naslov pove uprava lista. 1-3 1-2 88

APNO iz Zagorja kakor tudi fini 1-3 144

portland cement

C. Pickel, Maribor, Koroščeva ul. 29

POZOR! POZOR!

Pomlad se bliža!

Preskrbite se z scmenjem raznik vrst, ki ga cenjenim odjemalcem priporoča v najboljši kakovosti

M. Berdajs, trgovina s špecerijskim blagom in semeni, Maribor ob Dravi.

"Peranospera"

Zatvornice, kroglice, cevi, gumi, za cepljenje trt, cevi za vodo in vseh drugih gumijevih izdelkov na veliko in malo, le gumi-specialist

M. I. NERAT 157 1-3 Maribor, Slovenska ul. vogal Gosposka ul. Somišljeniki, naročajte naše liste!

Posestvo se prodaja, več pose Peter P. h., vas Klojce, pošta Slov. Bistr. 1-2 168

Pohišstvo za spsalno sobo se prodaja. Krčevna 141, Maribor. 1-2

Vrtnarski vajenec se sprejema. Ivan Šmenec, Ljubljana, vrtnarstvo, Gradišče 14. 168

I stroj za slamo rezati se prodaja, dober in pocen. Novak, Pekro št. 6 pri Ljubuš, 169

Cepljenih trt večje mašine želi kupiti G. Šte fcašič, Daruvar, Naprav te brojavne ponudbe. 172

Vsakovrstna vseljiva soljenjadvaa in cvetlična semena, ter krmilna esna se prodajo. Ir. Jemec, vrtnarstvo in trgovina s semeni. Maribor, Basilegova ulica 11 in vsaki dan na tr. d. stojača. 171

Dva izvrstna benzinmotorja 2 in 6 konjkih sil, kakor tudi borov lag s stavbenim lesom 75 arce se prodaja. Pojavila se dabe pri Jurju Škrbinšek v Zg. Hajduti p. Pcu. 176

Učence z dobrimi spodoball se sprejema s vao ostrbo v trgovino Jakob Lav, Maribor, Glavni trg 2. 1-2 180

Majer 2-3 ljudai se za malo posestvo takoj vsame. Ivan Janušnik pri Sp. Sv. Kragoti pri Mariboru. 181

Lepo vinikarsko posestvo v lepi solodni legi, det t ure od postaje Pezenci pri Mariboru, meri 9 arcev, vinograd, lep sadovosnik, gond, ajve in travnik se prodaja. Več se lave v Rašah št. 22 pri Mariboru. 194

Seno lepa krasje in k njk več va-onov, se prodaja. Ke pove uprava lista. Cena p. d. gveru. 180

Kupi se ali vsamo vsajem srednje posestvo, kjer bi se lahko vnelja ali je še pejljasa usajarska oort. Posedevap. ponudbe je poslati pod "Usia" na upravo lista. 1 3 166

Fotografični aparati velikost 6x9, 8x12 in 10x15 s vao pripravilo uče mi knjigami jako dobi, se saradi selitve po niski cenil prodaja. Franjo Pogladič, D 14, 41 silaja. 1-1 17

Malo vinograjno posestvo okolca Maribor se želi kupiti. Pismene ponudbe: Sabm d v Maiboru. 8 otoa ulica 4. 186

Ženska oseba v starosti od 40-45 let, ki zna nekaj kuhati, soba po pravilu tr opravljati tudi druga dela, se sprejema odveznika na žetel, Kuharice, ki so slažborale v kakem žepalštu imajo prednost. Naslov: Avelce, Tacteabschova ul. 1, Maibor 81

Iščo se lokal za trgovino v prometnem kraju pri farni cerkvi na delih takoj ali posejbe. Otkopi se tudi cela trgovina. Ponudbe pod "Trgovca 189" na upravo Slov. Gospodarja 1-2 18

Andrej OSET Maribor Aleksandrova cesta 57, telef. 98 trgovina z deželnimi pridelki, drvmi, preмого n in vinom se priporoča za nakup in prodajo po najugodnejših cenah Brojav: ANDREJ ORET MARIBOR

Kupiti šuma hišo s malim vrtom za cen 30.000 do 80.000 Kroz. Ponudbe se naj pošlje na A. P. S. Pačkro št. 128, p. št. Grače pri Celju. 1-3 190

Izjava. Podpisani obžalujem, da sem govoril razsajne besede naspram g. Antonu Arnašu pos. v Kicaru pri t. d. 6. marca 1922. — Franc Krjačič, posestnik, Kicaru št. 53 pri Ptuj. 1-3

Poljski delavci ljubijo trafen in daber selušek v Slovemji in na Hrvatskem. — Mrejo biti moški in ženske, samo ne pod 18 let stari. Večja se povree. Zglašiti se morajo takoj ort Državni boz. dela, Maribor, Stola ul. 4. 187

Malo posestvo s opeko krto in sidano hišo, tri sobe, 2 kuhinji, 1 hiev, 1 klet, pol oala njeve, sadovosnik blizu državne ceste, 2 postaji od Maribora, primerno za kakvega obrtnika ali železničarja se prodaja. Cena 50.000 K. Jevšenek A o j. j, so. A. v. v. Sli. n. o. i. pri Mariboru 1-3

Vabilo k občnemu zboru hranilnice in posejnice Sv. Marcin pri Vurbergu reg. združba s nom. zav., ki se bo vršil v se eljo, dne 19. marca t. l. ob pol 9. uri v posejliški pisarni s slede im dnevnim redom: 1. Čtanje rev. poročila Zadrzne zveze ter ukrepi istoz. 2. Sprememba pravi. 3. P ročilo načelnstva in nadzorstva. 4. Odooren o letošnja zaželjenka za leto 1921. 5. Volitev nadzorstva. Ako bi ta zbor ne bil sklicen, se vršiti v etel o dne 26. marca drug občni zbor s istim vsporedom in ob isti uri, ki bo pri vsakem številu navzočih članov pravomočno szeljal. 186